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BÁO CÁO

Tổng kết công tác Dân số - KHHGĐ năm 2021
và phương hướng nhiệm vụ năm 2022

Năm 2021 là năm thứ hai để thực hiện Chiến lược Dân số Việt Nam giai đoạn 2020-2025. Nhằm góp phần thực hiện tốt những mục tiêu mà Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Đak Pơ lần thứ XVII đã đề ra; Thực hiện Nghị quyết số 47/NQ/TW ngày 22 tháng 3 năm 2005 của Bộ Chính trị về tăng cường đẩy mạnh thực hiện chính sách Dân số - Kế hoạch hóa gia đình (KHHGĐ); Thông tri số 14/TT-TU ngày 15 tháng 7 năm 2008 của Ban Thường vụ tỉnh ủy Gia Lai về tăng cường lãnh đạo thực hiện chính sách Dân số - KHHGĐ trong tình hình mới; Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 25 tháng 5 năm 2009 của UBND huyện về việc tiếp tục đẩy mạnh công tác dân số - KHHGĐ. Công tác Dân số vẫn diễn ra thường xuyên và liên tục. Ban Dân số đã làm được trong các lĩnh vực như sau:

A. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÔNG TÁC DÂN SỐ - KHHGĐ 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2021.

I. ĐẶC ĐIỂM CHUNG:

1. Tình hình nhân lực:


Đội ngũ cán bộ, CTV Dân số xã có 15 người. Trong đó:

- Dân số viên là: 1 người. 


- Cộng tác viên Dân số ở 06 thôn là: 14 người.


2. Tình hình tự nhiên:


Xã Cư An có diện tích tự nhiên 3690,63 ha, mật độ dân số bình quân là 18người/km2. 


Địa bàn xã có 06 thôn bao gồm: An Định, Chí Công, An Thuận, An Sơn, Hiệp An, Hiệp Phú.


Xã Cư An nằm phía đông của huyện Đak Pơ cách trung tâm huyện 7km, có trục đường Quốc lộ 19 chạy qua:

· Phía Đông giáp: Phường An Bình và xã Thành An, thị xã An Khê.

· Phía Nam giáp: Quốc lộ 19

· Phía Tây giáp: Thị trấn Đak Pơ, huyện Đak Pơ.

· Phía Bắc giáp: xã Kông Lơng Khơng, Kông Pờ La, huyện K’Bang.

II. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÔNG TÁC DÂN SỐ-KHHGĐ 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2021.  (số liệu chốt vào tháng 10/11/2021)

1. Công tác tham mưu, Chỉ đạo:

Ban Dân số KHHGĐ xã đã Tham mưu kịp thời cho phòng Dân số  huyện, Đảng ủy, chính quyền xã  ban hành một số văn bản chỉ đạo về công tác Dân số - KHHGĐ. Đảng ủy, HĐND xã, UBND xã ban hành các công văn hoạt động công tác Dân số KHHGĐ địa phương:

- Ngày 31 tháng 12 năm 2020 bí thư Đảng ủy xã ban hành Nghị quyết Số 02/-NQ/ĐU về nghị quyết hội nghị của Ban Chấp hành Đảng bộ  ( Khóa XIX) xã về chỉ tiêu, nhiệm vụ năm 2021.

- Ngày 04 tháng 01 năm 2021 chủ tịch HĐND xã ban hành Nghị quyết Số 25/NQ-HĐND về nghị quyết về tình hình thực hiện nhiệm vụ công tác năm 2020 và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2021.

2. Công tác Dân số: 

Dân số đầu năm: 6549 người.

Dân số đến thời điểm báo cáo: 6590 người. 

Dân số trung bình đến thời điểm báo cáo: 6570 người.

Tổng số hộ: 1650 hộ.

Tổng số phụ nữ từ 15- 49 tuổi : 1725 người.


Tổng số phụ nữ từ 15- 49 tuổi có chồng: 978 người.

Tổng số trẻ sinh trong năm: 55 trẻ. Tỷ suất sinh: 8%0 ( Thấp hơn 1%0 cùng kỳ năm trước)
 Trong đó nữ là 29, chiếm tỷ lệ 52.7%; tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên là 10 trẻ chiếm tỷ lệ 24 %.( Tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên tăng 7.3% so với cùng kỳ năm trước)
Tổng số người chết trong năm: 
 26 người.

Số người chuyển đến trong năm: 43  người.
Số người chuyển đi trong năm:  120 người. 
Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên: 0.4 %. ( giảm 0.2% so với cùng kỳ năm trước, Đạt so với NQ Đảng Ủy 0.4%/1%)
Tỷ lệ tăng dân số cơ học: 0.2%. (Giảm 0.4% so với cùng kỳ năm trước)
Tỷ lệ phát triển dân số: 0.6 %. ( Giảm 0.6% so với cùng kỳ năm trước)
Đầu năm thường trực Ban Dân số đều xây dựng lịch đi xuống thôn giúp đỡ các thôn còn yếu về công tác Dân số.

3. Kết quả thực hiện các BPTT năm 2021.

+ Đặt vòng: 29/ 235 vòng còn tác dụng. (Chỉ tiêu: 46). Đạt tỷ lệ 63%
+ Thuốc cấy: 05/14 que còn tác dụng. (Chỉ tiêu: 35). Đạt tỷ lệ 14.28 %
+ Thuốc tiêm: 00/39 người còn tác dụng. (Chỉ tiêu: 34). Đạt tỷ lệ 0%
+ Triệt sản: 08 người.( Trong đó nam 01 người). 
+Thuốc uống:176 . (Chỉ tiêu:224) Đạt tỷ lệ 78.6%
+ Bao cao su: 230người. (Chỉ tiêu: 152). Đạt tỷ lệ 151.3%
Đã Cấp được 394  vỉ thuốc ideal tránh thai có 176 người dùng thuốc uống. Trong đó số người dùng bao cao su mới từ đầu năm đến thời điểm báo cáo là:11 người.  Số người dùng viên uống tránh thai mới từ đầu năm đến thời điểm báo cáo là 11 người.

 4. Công tác tuyên truyền, vận động thực hiện KHHGĐ:

Thường xuyên tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện việc kế hoạch hóa gia đình, đẻ ít, đẻ thưa, chăm sóc sức khỏe sinh sản…
Lồng ghép sinh hoạt phụ nữ ngày 8/3 tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về hôn nhân và Gia đình.

Dịch covid 19 diễn ra hết sức phức tạp nên trong năm Viên chức Dân số xã  đã không tổ chức tuyên truyền mà chỉ phối hợp với cộng tác viên các thôn rà soát biến động trên toàn địa bàn xã. Đồng thờii tuyên truyền vận động các cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ áp dụng các biện pháp tránh thai hiện đại các hộ gia đình trong quá trình điều tra biến động.

Cộng tác viên đã tuyên truyền nhóm nhỏ 5-06 người, hộ gia đình... tuyên truyền về công tác chăm sóc người cao tuổi, cho các trẻ em gái và cho các cặp vợ chồng đang trong độ tuổi sinh đẻ. Cũng như  về việc mất cân bằng giới tính khi sinh, tuổi vị thành niên. 
Nhân ngày 01/10 ban Dân số KHHGĐ xã đã tổ chức được 01 buổi có 60 người tham dự.
Các thôn tổ chức tuyên truyền vận động nhân dân tham gia thực hiện Pháp lệnh Dân số đồng thời, tuyên truyền cổ động bằng trực quan như Panô, áp phích, băng rôn, tờ rơi…  

Ban Dân số - KHHGĐ xã đã thực hiện tốt Chương trình mục tiêu Quốc gia về Dân số - KHHGĐ giai đoạn 2020 - 2025.

5. Kết quả thực hiện tổ chức hoạt động chăm sóc sức khỏe sinh sản Vị Thành niên, Thanh niên.
Tình hình dịch bệnh nên trong năm 2021, Ban dân số KHHGĐ xã chỉ đạokhông tổ chức tuyên truyền miệng mà chỉ tuyên truyền bằng hình thức cảm quan bằng băng rôn, tờ rơi là chủ yếu.
6.Kết quả thực hiện tổ chức truyền thông kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh, kiểm soát tốc độ gia tăng tỷ số giới tính khi sinh.


Tình hình dịch bệnh nên trong năm 2021, Ban dân số KHHGĐ xã chỉ đạokhông tổ chức tuyên truyền miệng mà chỉ tuyên truyền bằng hình thức cảm quan bằng băng rôn, tờ rơi là chủ yếu.
7.Kết quả thực hiện hoạt động chăm sóc sức khỏe Người cao tuổi.

Tình hình dịch bệnh nên trong năm 2021, Ban dân số KHHGĐ xã chỉ đạo chi tổ chức tuyên truyền miệng mà chỉ tuyên truyền bằng hình thức cảm quan bằng băng rôn, tờ rơi là chủ yếu. Nhân ngày 01/10 Ban Dân số xã đã tổ chức mừng thọ đã lồng ghép tuyên truyền chăm sóc NCT tại Hội trường UBND xã với 60 người tham dự
8 .Hệ thống thông tin quản lý chuyên ngành:

Thực hiện cập nhật và hướng dẫn cộng tác viên thường xuyên cập nhật thông tin biến động từ các địa bàn trong xã và cán bộ chuyên trách dân số tiến hành nhập các thông tin biến động dân số vào kho dữ liệu dân cư của Trung tâm DS – KHHGĐ huyện.
Từ tháng 1 đến tháng 9 đã rà soát lại thông tin biến động 14/14 địa bàn. Đồng thời viên chức xã nhập thông tin biến động tại phần mền huyện đầy đủ và chính xác. Và báo cáo cho phòng dân số về biến động trước, trong và sau điều tra dân số.
IV. CÔNG TÁC THAM MƯU, CHỈ ĐẠO VÀ MỘT SỐ CÔNG TÁC KHÁC.

Ban chỉ đạo tham mưu tốt cho Đảng ủy, UBND xã thường xuyên đi cơ sở để nắm bắt tình hình làm tốt công tác tuyên truyền về CSSKSS/KHHGĐ. Đồng thời Ban chỉ đạo cũng lên kế hoạch hàng tháng, năm.

Lập kế hoạch xuống thôn để giúp đỡ CTV trong việc cập nhập thông tin biến động.

 Tham gia đầy đủ các cuộc họp giao ban hàng tháng do TTYT huyện tổ chức vào ngày 10 hàng tháng, đồng thời tổ chức họp giao ban với CTV ở các thôn vào ngày 21 hàng tháng. 


V. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG.

Nhìn chung trong năm 2021 công tác Dân số - KHHGĐ xã Cư An cơ bản thực hiện tốt công tác Dân số - KHHGĐ. Trong công tác tham mưu cho cấp ủy đảng chính quyền địa phương đã kịp thời. Bên cạnh đó một số cộng tác viên còn hạn chế trong công tác tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện pháp lệnh Dân số, chính sách dân số. 


* Ưu điểm: 
- Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy xã, sự điều hành ủy ban nhân dân xã cùng với sự phối hợp của các ban ngành, đoàn thể triển khai các hoạt động và thực hiện tốt các chương trình về công tác dân số - KHHGĐ.

- Công tác tham mưu cho TTYT Huyện, Uỷ ban nhân dân xã kịp thời, triển khai tốt các chương trình kế hoạch về công tác dân số - KHHGĐ.

- Đội ngũ cộng tác viên nhiệt tình trong công việc.

- Các BPTT được cấp miễn phí lại cho tất cả người dân trên địa bàn xã cũng như huyện Đăk Pơ làm cho người dân vui vẻ và phấn khởi hơn khi được nhà nước quan tâm.

 
* Tồn tại, hạn chế:

- Chế độ phụ cấp cho đội ngũ cộng tác viên dân số ở các thôn còn thấp cộng tác viên được nhận 100.000đ/ tháng nên ảnh hưởng không nhỏ tư tương cũng như đến công tác vận động, thực hiện nhiệm vụ Dân số - KHHGĐ năm 2021.

- Chất lượng dân số đang dần được cải thiện nhưng vẫn thấp, chưa đáp ứng được nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội trong tương lai: Trong giai đoạn qua Chương trình mục tiêu quốc gia Dân số - KHHGĐ thử nghiệm các mô hình nhằm nâng cao chất lượng dân số như: mô hình sàng lọc trước sinh và sàng lọc sơ sinh, mô hình tư vấn và khám sức khoẻ tiền hôn nhân, mô hình can thiệp làm giảm tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống... Kết quả của các mô hình đạt được chưa cao do nguồn lực đầu tư thấp, một số hoạt động dịch vụ thiếu phương tiện, khó về chủ trương, giá dịch vụ...
- Dân cư sống chủ yếu là sản xuất nông nghiệp, trình độ nhận thức của nhân dân còn nhiều hạn chế, nên gặp nhiều khó khăn trong việc tổ chức tuyên truyền vận động nhân dân tham gia thực hiện các biện pháp KHHGĐ. Vì vậy, tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên ở các thôn hiện nay vẫn còn. 

- Một số khu vực của một số thôn đặc biệt khu vực Đá Lửa - Bầu Dồn xa trung tâm xã người dân đi lại khó khăn như: Các phụ nữ không biết lái xe hay không có bằng lái xe …. nên việc đi lại gặp nhiều khó khăn.

- Một số cộng tác viên còn hạn chế trong công tác Dân số - KHHGĐ.

B. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ CÔNG TÁC 3 THÁNG CUỐI NĂM 2021.

Để thực hiện tốt mục tiêu, kế hoạch công tác Dân số - KHHGĐ 3 tháng cuối năm 2021, Ban Dân số xã Cư An xây dựng chương trình kế hoạch cần triển khai thực hiện tốt một số nội dung nhiệm vụ như sau:

1. Về công tác tham mưu, chỉ đạo:

Tham mưu kịp thời cho phòng Dân số  huyện, Đảng ủy, chính quyền xã  ban hành một số văn bản chỉ đạo về công tác Dân số - KHHGĐ.

2. Các công tác khác:

Duy trì chế độ họp giao ban hàng tháng giữa trạm y tế xã với cộng tác viên dân số thôn để báo cáo số liệu thay đổi trong tháng như: sinh – chết – chuyển đến – chuyển đi – số chị em thực hiện các biện pháp tránh thai.

Thường xuyên theo dõi và thu nhập các thông tin biến động dân số giám sát, theo dõi, chỉ đạo chặt chẽ về công tác dân số - KHHGĐ ở Thôn; tiếp tục cung cấp các phương tiện tránh thai phi lâm sàng đến các xã để đảm bảo phục vụ nhân dân. Đồng thời, tăng cường công tác tuyên truyền, vận động về công tác dân số - KHHGĐ, sinh đẻ có kế hoạch và công tác chăm sóc sức khỏe sinh sản.

Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể của xã để thực hiện tốt công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình trên địa bàn xã.

Lên kế hoạch tuyên truyền điểm các thôn còn có trường hợp sinh con thứ 3 trở lên và các thôn có tình trạng chênh lệch giới tính cao, luật hôn nhân và gia đình, Khám tiền hôn nhân, ....

Làm tốt công tác tuyên truyền vận động chăm sóc SKSS-KHHGĐ đến người dân.

Tuyên truyền giảm tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh trên địa bàn xã. Phổ biến luật như Luật bình đẳng giới, Luật phòng chống bạo lực gia đình; Luật hôn nhân và gia đình, nêu cao vai trò của phụ nữ trong xã hội hiện nay.

Truyền thông về già hóa dân số trong thời kỳ mới với trọng tâm về nâng cao chất lượng cuộc sống - chăm sóc sức khỏe người cao tuổi tại cộng đồng, nhân kỷ niệm quốc tế người cao tuổi 1/10 và "Tháng hành động và người cao tuổi Việt Nam" năm 2021.

Tổ chức tuyên truyền tọa đàm các ngày lễ lớn ngành Dân số: Ngày Dân số Việt Nam (26/12).

Tiếp tục nâng cao chuyên môn Dân số cho cán bộ dân số xã cũng như cộng tác viên dân số ở cơ sở để công tác Dân số được phát triển hơn.

3. Kiến nghị: 

Ý kiến đề nghị lãnh đạo các cấp quan tâm cho đội ngũ cộng tác viên Dân số nhận theo hệ số lương như các ban ngành đoàn thể thôn.
Mở thêm các lớp tập huấn nâng cao trình độ chuyên môn cho CTV thôn cập nhật nâng cao kiến thức phục vụ cho công tác chuyên môn.
Trên đây là báo cáo về tình hình công tác năm 2021 và phương hướng nhiệm vụ năm 2022 của Ban Dân số KHHGĐxã Cư An./.
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