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	       UBND XÃ CƯ AN
BCĐ PHÒNG CHỐNG DỊCH COVID-19                                    
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
Số: 85/BC-BCĐ
	Cư An, ngày  22 tháng  10  năm 2021


BÁO CÁO 
Tình hình dịch bệnh COVID -19 trên địa bàn
(Thời gian báo cáo số liệu từ 15h ngày 20/10/2021 đến ngày 15h ngày 21/10/2021) 

1. Kết quả thực hiện

Thực hiện báo cáo theo chức năng, nhiệm vụ được giao kèm theo các chỉ số, số liệu minh chứng cụ thể như:

1.1 Công tác y tế:

- Công tác xét nghiệm (Số mẫu xét nghiệm nhanh đã thực hiện tại cộng đồng, số dương tính; Số mẫu xét nghiệm RT-PCR, số dươngtính); Không

- Công tác điều trị (Số bệnh viện/cơ sở y tế điều trị COVID-19 tại tầng 1, tầng 2, tầng 3; Số bệnh nhân đang điều trị tại tầng 1, 2,3); không

- Công tác quản lý công dân về từ vùng dịch, công dân thực hiện cách ly y tế

+ Công dân về từ vùng dịch trong ngày: 16 công dân. Cộng dồn: 987 công dân đã thực hiện khai báo y tế theo đúng quy định.
+ Công dân về cách ly tập trung trong ngày:0 công dân. Cộng dồn: 34 công dân. Trong đó hết thời gian cách ly 30 công dân, đang thời gian cách ly 04 công dân.
+ Công dân cách ly tại nhà trong ngày: 03 công dân. Cộng dồn: 398 công dân. Trong đó hết thời gian cách ly 388 công dân, đang trong thời gian cách ly 10 công dân. 

+ Công dân hết cách ly tập trung về thực hiện cách ly tại nhà trong ngày: 05 công dân. Cộng dồn: 84 công dân, số công dân đang trong thời gian cách ly 28 công dân.
+ Công dân F0 điều trị khỏi cách ly tại nhà: không
1.2 Đánh giá các chỉ số kiểm soát dịch theo tiêu chí Bộ Y tế (cụ thể từng tiêu chí đạt/không đạt): Trên địa bàn xã chưa ghi nhận trường hợp nào liên quan đến dịch bệnh COVID-19. 
 1.3 Kết quả kiện toàn BCĐ PCD tại xã;

UBND xã xây dựng kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 28/9/2021 về việc đáp ứng từng cấp độ dịch Covid-19 trên địa bàn xã Cư An trong điều kiện nâng mức cảnh báo chống dịch cao nhất; Theo công văn số 6666/BYT-MT ngày 16/8/2021 của Bộ y tế về việc hướng dẫn phòng chống dịch tại cơ quan đơn vị, UBND xã ban hành Kế hoạch số 41/KH-UBND ngày 28/9/2021 về việc phòng chống dịch Covid-19 và các phương án xử lý khi có các trường hợp mắc Covid-19 tại UBND xã.

1 .4 Số trạm y tế lưu động đã thành lập; Số Tổ COVID-19 cộng đồng, Tổ tự quản…;

UBND xã Ban hành Quyết định số 88/QĐ-UBND ngày 28/9/2021 về việc thành lập Tổ an toàn Covid-19 tại cơ quan Đảng ủy, Hội đồng nhân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các hội đoàn thể xã Cư An.
2 . Đánh giá theo Tiêu chí kiểm soát dịch của Bộ Y tế tại Quyết định số 3979/QĐ-BYT ngày 18/8/2021 và Quyết định số 3989/QĐ-BYT ngày 19/8/2021 (đính kèm bảng đánhgiá)

Công tác An ninh trật tự xã hội: trong ngày chưa phát hiện trường hợp nào; cộng dồn 01 trường hợp vi phạm, đề nghị UBND huyện ra quyết định xử phạt.
Công tác An sinh xã hội: số người lao động, người sử dụng lao động, người dân được hỗ trợ: trong ngày tiếp nhận 0 hồ sơ lao động tự do. Tổng số cộng dồn chi theo Quyết định số 441/QĐ-UBND ngày 25/7/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Gia Lai về việc thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động không có giao kết hợp đồng lao động và một số đối tượng đặc thù khác gặp khó khăn do đại dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh Gia Lai 06 người. Tổng số cộng dồn chi theo Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ về một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch COVID-19 cho 02 doanh nghiệp. Tổng số kinh phí chi hỗ trợ cộng dồn 15.000.000 đồng.  
Công tác Tài chính, hậu cần: Sử dụng 50% nguồn kinh phí dự phòng năm 2021 + 10% tiết kiệm chi thường xuyên: tổng kinh phí đã chi là 15.000.000 đồng.
Công tác Sản xuất và lưu thông hàng hóa: Nhìn chung các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất đảm bảo an toàn, hoạt động sản xuất trở lại 100% đảm bảo trong công tác phòng chống dịch, UBND xã đã cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất ký bản cam kết phòng chống dịch Covid-19; Công an phối hợp thôn thường xuyên giám sát xe ô tô luồng xanh từ các tỉnh khác ra vào địa phương mỗi ngày, không để cho tài xế xe, phụ xe xuống xe và tiếp xúc với ai. Xe tải/người ra, vào địa bàn xã trong ngày: 12 xe/18 người. Số xe tải/người ra, vào địa bàn cộng dồn: 336 xe/523 người.
· Công tác Vận động và huy động xã hội: Trong ngày chưa vận động và huy động xã hội nào. UBMTTQ xã phối hợp với ban ngành đoàn thể, Hội chữ thập đỏ vận động các nhà hảo tâm, cơ sở buôn bán rau được hơn 3,5 tấn rau củ hỗ trợ cho các khu cách ly và thành phố Hồ Chí Minh, tham gia hỗ trợ nấu ăn 180 xuất cơm cho khu cách ly huyện ĐakPơ. Ngoài ra cấp phát 105 quà của tịnh xá Ngọc Túc cho các hộ nghèo, neo đơn, khó khăn với tổng kinh phí 24.150.000 đồng. Ủy ban mặt trận tổ quốc xã, công đoàn xã, Đoàn thanh niên, Hội LHPN xã đã vận động được số tiền cộng dồn 18.501.000 đồng để ủng hộ quỹ phòng chống dịch nộp về cấp trên theo quy định.  
· Công tác Dân vận: Triển khai tuyên truyền bằng loa lưu động được 112 buổi về công tác phòng chống dịch và thông báo nhân dân tiếp tục thực hiện một số biện pháp cấp bách phòng chống dịch Covid-19 trên địa bàn theo nội dung công văn số 679 ngày 30/9/2021 của UBND xã Cư An và kế hoạch số 42/KH-UBND ngày 28/9/2021 của UBND xã Cư An về việc phát động phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ phòng, chống dịch Covid-19 và hoàn thành tốt nhiệm vụ địa phương năm 2021.
· Công tác Truyền thông: Nâng chương trình phát thanh trên loa ngày 02 lần.
· Các mô hình hay, cách làm tốt (nếu có)

3. Nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm thời gian tới
- Kiểm soát chặt chẽ các tài xế xe, đảm bảo phòng chống dịch và lưu thông hàng hóa; tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự tại địa phương. Nâng cao vai trò giám sát của người dân. 

- Thực hiện tốt khai báo y tế và tổ chức các ly y tế theo qui định.

- Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát các trường hợp cách ly y tế tại nhà nhất là các trường hợp F0, F1, công dân ở vùng dịch sau khi cách ly tập trung về và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm các biện pháp phòng, chống dịch.
- Tổ chức truy vết kịp thời khi có trường hợp xảy ra F0, F1, F2, F3 trên địa bàn.

- Tiếp tục lập danh sách tất cả công dân từ 18 tuổi trở lên để tiêm vắc xin Covid -19 trong toàn dân và đối tượng từ 3-17 tuổi.
7. Kiến nghị, đề xuất

· Đối với Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ

· Đối với Ban Chỉ đạo.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo UBND huyện Đak Pơ;

- BCĐPCD COVID 19 huyện Đak Pơ

- Trung tâm y tế huyện Đak Pơ

- Đảng ủy, UBND xã Cư An; 

- Lưu VP.  

	TM. BAN CHỈ ĐẠO

TRƯỞNG BAN

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN XÃ

                 Văn Doãn Diệu
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