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KẾ HOẠCH

Tổ chức lấy kiến Nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi)

Thực hiện Kế hoạch số 447/KH-UBND ngày 06 tháng 02 năm 2015 của UBND tỉnh Gia Lai về việc tổ chức lấy kiến Nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi); Công văn số 158/STP-HCTP ngày 12 tháng 02 năm 2015 của Sở Tư pháp tỉnh Gia Lai về việc triển khai lấy ý kiến nhân dân về dự thảo Bộ luật dân sự , UBND huyện ban hành kế hoạch tổ chức lấy kiến Nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) trên địa bàn huyện, với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:
Triển khai thực hiện có hiệu quả việc tổ chức lấy ý kiến Nhân dân trên địa bàn huyện về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi), phát huy quyền làm chủ, huy động mọi sự tham gia, đóng góp trí tuệ, tâm huyết của các tầng lớp Nhân dân, các ngành, các cấp trên địa bàn huyện đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi). 

Báo cáo tổng hợp ý kiến đóng góp về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) bảo đảm chất lượng, tiến độ theo yêu cầu của UBND tỉnh.
2. Yêu cầu:
Việc triển khai thực hiện tổ chức lấy ý kiến Nhân dân về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) phải tạo điều kiện thuận lợi để các tầng lớp Nhân dân đóng góp ý kiến vào Bộ luật dân sự (sửa đổi); xác định cụ thể nội dung công việc, thời hạn hoàn thành và trách nhiệm của các cơ quan có liên quan trong việc triển khai lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi).

Đảm bảo việc lấy ý kiến dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) được tổ chức công khai, dân chủ, chất lượng với nhiều hình thức phù hợp.

Bảo đảm sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng, sự chỉ đạo chặt chẽ của Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND xã, thị trấn. Các cơ quan, tổ chức được phân công có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ và thực hiện đầy đủ nội dung, đúng tiến độ đã nêu trong Kế hoạch này.
Việc triển khai tổ chức lấy ý kiến nhân dân về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) phải được coi là một nhiệm vụ trọng tâm cần được ưu tiên tập trung chỉ đạo thực hiện trong Quý I năm 2015.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN LẤY Ý KIẾN
1. Nội dung lấy ý kiến:
a) Lấy ý kiến về toàn bộ dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi), gồm: Quy định chung; Quyền sở hữu và các vật quyền khác; Nghĩa vụ và hợp đồng; Thừa kế; Pháp luật áp dụng đối với quan hệ dân sự có yếu tố nước ngoài; Điều khoản thi hành; Kỹ thuật trình bày các quy định của Bộ luật dân sự. Trong đó, tập trung vào các vấn đề trọng tâm được xác định trong Phụ lục I kèm theo Kế hoạch này. 
b) Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan, đơn vị mình, tập trung lấy ý kiến sâu về những nội dung liên quan trực tiếp đến đặc thù phát triển kinh tế - xã hội, phong tục, tập quán ở địa phương hoặc những vấn đề khác được quan tâm.
2. Hình thức lấy ý kiến:
a) Dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) được đăng tải toàn văn trên Cổng thông tin điện tử của UBND tỉnh http://gialai.gov.vn;  Trang thông tin điện tử của Sở Tư pháp http://sotp.gialai.gov.vn; Trang thông tin điện tử của huyện Đak Pơ http://dakpo.gialai.gov.vn. Ngoài ra, có thể truy cập trực tiếp vào Cổng thông tin điện tử của Quốc Hội, Chính phủ, Bộ Tư pháp... để tải toàn văn dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi).

b) Dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) được lấy ý kiến thông qua các hình thức sau đây:

- Góp ý trực tiếp hoặc bằng văn bản (thông qua phòng Tư pháp);

- Tổ chức hội nghị, hội thảo, toạ đàm;

- Thông qua Trang thông tin điện tử của huyện.
3. Đối tượng lấy ý kiến:
Đối tượng lấy ý kiến về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) bao gồm: các cơ quan, ban, ngành của huyện; HĐND, UBND xã, thị trấn; UBMTTQVN huyện và các tổ chức thành viên; các tổ chức xã hội khác; các đơn vị sự nghiệp; các đơn vị trực thuộc Trung ương, tỉnh đóng chân trên địa bàn huyện; Hội Luật gia; các doanh nghiệp và các tầng lớp Nhân dân.
4. Thời gian lấy ý kiến:
Việc tổ chức lấy ý kiến Nhân dân về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) bắt đầu từ ngày ban hành Kế hoạch này và kết thúc vào ngày 31/3/2015.

Sau thời hạn trên, tổ chức, cá nhân nếu tiếp tục đóng góp ý kiến về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) thì gửi trực tiếp đến Bộ Tư pháp trước ngày 20/9/2015 theo địa chỉ: Bộ Tư pháp, 60 Trần Phú, Ba Đình, Hà Nội hoặc qua hộp thư điện tử: boluatdansu@moj.gov.vn.

III. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Phòng Tư pháp: 

Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai Kế hoạch này và thực hiện các nhiệm vụ cụ thể sau đây:

a) Hướng dẫn, tổ chức, kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức lấy ý kiến đóng góp về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) của các cơ quan, đơn vị, địa phương.

Thời gian thực hiện: Kể từ ngày ban hành Kế hoạch này đến khi kết thúc việc lấy ý kiến.

b) Chủ trì, phối hợp với Văn phòng HĐND, UBND tham mưu UBND huyện tổ chức hội nghị lấy ý kiến đóng góp về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) với thành phần là đại điện các cơ quan, ban, ngành, Viện kiểm sát nhân dân huyện, Toà án nhân dân huyện, Chi cục Thi hành án dân sự huyện, UBMTTQVN huyện và các tổ chức thành viên Mặt trận, đại diện lãnh đạo HĐND, UBND xã, thị trấn.

Thời gian thực hiện: Trong tháng 3/2015.
c) Xây dựng báo cáo về kết quả lấy ý kiến nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) trên địa bàn huyện.

Thời gian thực hiện: Trình UBND huyện trước ngày 07/4/2015.
2. Các cơ quan, ban, ngành: 
a) Phổ biến nội dung, cách thức lấy ý kiến về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) trong phạm vi toàn ngành và cơ quan, đơn vị thuộc quyền quản lý.

b) Tổ chức lấy ý kiến đối với cán bộ công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị về toàn bộ dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi); đồng thời, căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao, tập trung lấy ý kiến về những nội dung liên quan trực tiếp đến phạm vi, lĩnh vực hoạt động của cơ quan, ban, ngành quản lý. 
c) Tiếp nhận, tổng hợp đầy đủ ý kiến đóng góp và xây dựng báo cáo kết quả lấy ý kiến của cơ quan, đơn vị gửi về UBND huyện (qua phòng Tư pháp).
3. Văn phòng HĐND và UBND huyện: 
Đăng tải toàn bộ nội dung dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) và các vấn đề trọng tâm cần xin ý kiến nhân dân về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) trên Trang thông tin điện tử của huyện.

4. Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện: 
Tuyên truyền, phổ biến các nội dung liên quan đến dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) để cung cấp thông tin phục vụ cho việc đóng góp ý kiến của Nhân dân.

Mở chuyên trang, chuyên mục để phản ánh, đưa tin, đăng tải kịp thời các ý kiến đóng góp, những sáng kiến, đề xuất của nhân dân về việc sửa đổi Bộ luật dân sự và tập hợp ý kiến góp ý gửi về UBND huyện (qua phòng Tư pháp). 
5. Đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên, Toà án nhân dân huyện, Viện Kiểm sát nhân dân huyện, Chi cục Thi hành án dân sự huyện: Phổ biến nội dung, cách thức lấy ý kiến về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) trong toàn ngành, tổ chức mình; tổ chức theo hình thức thích hợp lấy ý kiến đóng góp vào dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) của cán bộ, công chức, viên chức, các đơn vị trực thuộc, các tổ chức thành viên thuộc phạm vi ngành, tổ chức mình; tổng hợp ý kiến, xây dựng báo cáo kết quả lấy ý kiến gửi về UBND huyện (qua phòng Tư pháp).
6. UBND xã, thị trấn:
a) Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện việc tổ chức lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) trên địa bàn xã, thị trấn, trong đó chỉ đạo cụ thể việc tổ chức lấy ý kiến nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) tại các thôn, làng, tổ dân phố xong trước ngày 20/3/2015.
b) Tổ chức tuyên truyền, phổ biến nội dung của dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) để vận động cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân tham gia đóng góp ý kiến; phổ biến các nội dung lấy ý kiến về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi).
c) UBND xã, thị trấn chủ trì, phối hợp với Thường trực HĐND, UBMTTQVN xã, thị trấn tổ chức việc lấy ý kiến đóng góp của Nhân dân vào dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) bằng các hình thức phù hợp; tổng hợp ý kiến góp ý, xây dựng báo cáo kết quả lấy ý kiến gửi về UBND huyện (qua phòng Tư pháp).

IV. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN,  BÁO CÁO
Báo cáo kết quả lấy ý kiến đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) của các cơ quan, đơn vị, địa phương phải dựa trên Đề cương báo cáo theo Phụ lục II của Kế hoạch này và gửi về UBND huyện (qua phòng Tư pháp) trước ngày 31/3/2015 để tổng hợp. Đồng thời, gửi kèm file điện tử vào địa chỉ Email: phongtuphapdakpo@gmail.com   để tổng hợp kết quả chung toàn huyện.
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Kinh phí phục vụ cho việc tổ chức lấy ý kiến nhân dân về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) do ngân sách Nhà nước bảo đảm. Việc tổ chức lấy ý kiến nhân dân về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) thuộc cấp nào do ngân sách cấp đó bảo đảm.

2. Các cơ quan, đơn vị, địa phương có trách nhiệm bố trí đủ nhân lực, bảo đảm các điều kiện vật chất cần thiết phục vụ cho việc lấy ý kiến về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi).

3. Đối với việc thực hiện nhiệm vụ do UBND huyện giao tại Kế hoạch này, phòng Tư pháp chủ động phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch lập dự toán trình UBND huyện xem xét, quyết định./. 

Nơi nhận:
TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
- Sở Tư pháp (b/cáo);
CHỦ TỊCH
- Thường trực Huyện uỷ (b/cáo);

- Thường trực HĐND huyện (b/cáo);
- CT, các PCT UBND huyện;
- Uỷ ban MTTQVN huyện và các đoàn thể (p/hợp);

- Các cơ quan, ban, ngành thuộc huyện (t/hiện); 

- Các cơ quan của TW, của tỉnh

đứng chân trên địa bàn huyện (t/hiện);
- UBND xã, thị trấn (t/hiện);

- Đài TT-TH (đưa tin);

- Lưu: VT, PTP.
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